Tucssmalhs
' Exercice 2 « Fonction Logarithme »

Exercice 2

Soit f la fonction numérique définie sur IR par:  f (x)=e"* +2e* —4x -3

et (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;T; j)

: . f(x : TS .
1) a. Calculer lim f (x) et lim —( ) et donner une interprétation géometrique aux résultats
X—>+0 X

X—>+00

obtenus.

b. Calculer lim f(x), lim f(x)—(-4x—-3) eten déduire que (C)admet comme asymptote

obligue la droite (A) dont on déterminera une équation.
2) a. Montrer que : f'(x)=2(e*-1)(e*+2) pour tout x de IR.
b. Etudier le signe de f ’(x) pour tout x de IR, puis dresser le tableau.de variations de f.

3) Tracer la courbe(C).

Solution

1) a. Calculons: lim f(x) et lim LX)

X—>+00 X
& Calculons: lim f(x)
X—>+00

Soit xe IR* ,ona: lim f(x)lelrpw(ezx+2ex—4x—3)

X—>+0

2X X
2e +29——4—§j
2X X X

X

. 2e DA
(car : lim =+ (et lim—=+o)

X—>+00 2 X X—>+00 X

Alors : | lim f (%) =0

X—>+0
e fi(x
& Calculons: I|mL
X—+0 X

f(x
Soit x >0 on.a\: IimL):lim(

X—>+00 X X—>+00

2x X
- Iim(ze +2e——4—§j

e +2e*—4x-3
X

2X X X

= +00
2X X

. 2e . e
(car : lim =400 et |lim —=+o0)

X—>+00 2X X—>+0 X

Donc: | lim m =400

X—>+o0 X

Interprétation géométrigue:

ona: lim f(x):+oo et lim
X—>+00

X—>+00
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donc la courbe (C)admet une admet une
branche parabolique de direction I'axe des ordonnées au voisinage de +oo.
b. Calculons: lim f (x)
® Ona: lim f(x)= lim (e +2e* —4x-3)
=+0o0
(car: lime” =0 et lime* =0)

Donc: |lim f (X) =40

& Calculons: lim f(x)—(-4x-3)
Ona: f(x)—(4x—3)=e” +2e" pour tout x deR,
Alors @ lim f (x)—(—-4x-3)= lim e™ + 2"

donc: | lim f (x)—(-4x-3)=0

(car: lime” =0 et lime* =0)
Conclusion:
Ona: lim f(x)=+wet lim f(x)—(-4x-3)=0

X—>—00 X—>—00

Donc la droite d'équation y =4x—3 est une asymptote oblique a (C) auvoisinage de —o .
2) a. Montrons que : (Vx € IR) f’(x):2(eX —1)(eX +2)
La fonction f est dérivable sur IR,

Soit xe IRona: f'(x):(ezx + 2e* —4x—3)'

= 2e* + 2¢*

=e” —4+e”42e"

- (e* —2)(e* +2)+ex (ex +2)
= ((eX —2)+e*)(ex +2)

=2(e"=1)(e* +2)

Donc: (Vxe IR) | f/(x)=2(e* -1)(e"+2)

b. Etudions l¢ signe\de *f'(x) sur IR
Soit x e IRoma:\f'(x)=2(e" ~1)(e* +2)et (e* +2)>0
Donc le'signe'de, f (x) est celui de (e —1) c'est-a-dire le signe de x sur R

d'ou letableau de signe de f '(x) est le suivant:
X —00 0 +00

£(x) : 0 +

Tableau de variations de f
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3) La courbe (C
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